

母子联手杀夫 百余村民上书求情

这是一起人伦悲剧。因不堪忍受几十年的家庭暴力,江苏省新沂市某村农妇乔姗和儿子葛军一起,杀死自己的丈夫、葛军的父亲——葛壮壮。

7月28日上午9时,徐州市中级人民法院在新沂市人民法院,对乔姗、葛军故意杀人、李民故意伤害一案进行公开审理。100余名村民,包括葛壮壮的母亲、兄弟姐妹均联名签字画押出具求情信,请求法院“法外施恩”。

家庭暴力引发一起血案

葛壮壮是乔姗的丈夫、葛军的父亲。作为妻子和儿子,怎么会亲手杀死自己的丈夫和父亲呢?

在新沂市某村,村民们都说,葛壮壮对妻子、孩子特别凶,经常虐待他们。尤其在2009年春节前后,葛壮壮更是变本加厉,甚至还将乔姗、葛军母子赶出了家门。于是心灰意冷的妻子乔姗心生出要杀死丈夫葛壮壮的恶念。

乔姗当时和儿子葛军商量,葛军经过前思后想同意了母亲乔姗的想法。因为乔姗和葛军都十分瘦小,葛军又找来朋友李民帮忙:“有一个男人与我家有过结,你帮助我揍他一顿”。但是葛军并没有告诉李民,他所要“教训”的是他的亲生父亲。李民以为葛军只是找他帮忙打架,就欣然同意。葛军还借来电警棍让李民到时见

机使用。

今年2月4日晚上10点多钟,葛军和李民在村外喝了点酒,然后带李民来到自己家门口。乔姗见状,赶紧开门并站在门口负责望风。李民走进客厅,立即用电视电击迎面走来的葛壮壮,葛壮壮躲开,李民掏出随身携带的尖刀朝葛壮壮的双腿猛刺数刀。这时,在一边的葛军握着事先准备好的砖头朝葛壮壮头部猛砸过去。葛壮壮喊出“儿子”,李民才知事情原委,知道闹大了,赶紧往门外拉葛军让他停手,可葛军不肯离开,李民即独自逃离现场。

此后,葛军继续持砖头猛砸葛壮壮面部数下后,又恐父亲葛壮壮未死,与母亲乔姗一起用绳索猛勒葛壮壮颈部。当晚,乔姗、葛军将葛壮壮尸体抛至高速公路的斜坡上,制造发生车祸的假象。

此时,葛军还怕葛壮壮未死,又持自家菜刀猛砍葛壮壮颈部数刀后离开。后经法医鉴定,葛壮壮系被他人多次打击致急性大失血死亡。

2月6日,乔姗、葛军被公安机关抓获归案。2月10日,李民被公安机关抓获归案。

“是我干的,和儿子无关”

7月28日上午9时,法警将身穿囚服的乔姗、葛军和李民依次带到了审判庭。一到陈述时,乔姗就变得异常激动,无法控制自己的情绪。

“杀你丈夫这件事,是谁先提议的?”“是我。”……对于公诉人提出的几个问题,乔姗都回答得十分坚决。“我是实在受

不了了才这么做的啊!”乔姗一再强调!

在公诉人指控整个犯罪过程中,有一个细节,就是在儿子用砖头砸父亲后,又与母亲一起用绳索猛勒葛壮壮的颈部。当公诉人问到“当时你是否勒绳子了”时,乔姗回答,“是我用绳子勒的,我儿子没有。”但是,公诉人在随后的举证中证实,乔姗在之前派出所、看守所供述时,明确地表示是和儿子一起勒死丈夫。而此时,乔姗在法庭上却极力表明:“是我一个人干的,和我儿子无关。”

在这一点上,法院通过几名被告的供述和证据,最后认定还是两人共同用绳索勒了葛壮壮颈部,对乔姗在法庭上关于此节的翻供不予采纳。

法庭上,被告人乔姗讲到自己的作案动机时,毫不掩饰地说,几十年来她和儿子一直遭受丈夫葛壮壮的打骂,“我实在是无路可走的情况下才这么做的。这全都是被他逼得没办法啦。”

“有他在我母亲没好日子”

被告人葛军看上去,是个文弱单薄的小伙子。他对父亲实施的家庭暴力有着异常深刻的印象。尤其是2008年底,因为一点小事父亲葛壮壮又将母亲乔姗暴打了一顿,打完后还将他们娘俩轰出家门。农历年春节母子俩是在外面过的。

葛军说:“从小到大看着我父亲一直虐待我母亲,如果有他的话,我母亲就不会有好日子过。”

辩护律师在举证时,向法院

呈交了由被害人的母亲、兄弟姐妹共同书写的求情信。另外,还有当地村民群众自发写的求情信和被告人葛军工作单位写的求情信,有近百人签字画押。他们都表示对被告人乔姗和葛军人品有一定的保证,也认为他们之所以这么做,全因为长期遭受父亲的家庭暴力所致。

休庭后的听证会

经过近2个多小时的庭审,三被告人的犯罪事实已经查清。按照往日的习惯程序,法庭应该进行合议,然后判决。但是,当日的庭审休庭后,法院特意召开了一个民意听证会,让参加旁听的人大、政协、政法委、公检法、妇联以及村代表等约20人谈了各自对三被告人的定罪量刑意见。

妇联干部在会上表示,被告人乔姗由于长期受虐,想摆脱又不知如何摆脱,最后从一个受害人变成了被告人。希望考虑到她是一个受害者,量刑时尽可能的对她减轻处罚。同时,对于被告人葛军也应当从轻,因为他在受虐待时也是孩子。

村主任认为,乔姗和葛军并没有因为家庭暴力来我们这调解过,后来听邻居的反映,也都给乔姗和葛军求情,但是既然触犯了法律,该追究的还应当追究,但是所以我们村里的意见:希望能给二人减轻处罚。

镇领导表示,被告人乔姗作为一个受虐待者,长期遭受家庭暴力,所以该案的发生也值得我们深思。对于第三被告人李民,如果笼统的都定性为故意杀人罪,对他也不公平,他

是在不知情的情况下,只是去帮助打架。虽然很同情前两个被告人的遭遇,但认为量刑应当在10年以上。

法院一审判决

当天下午14点30分,经过合议庭合议,徐州市中级人民法院作出一审判决,当庭宣判:以故意杀人罪,判处被告人葛军有期徒刑15年,剥夺政治权利4年;判处被告人乔姗有期徒刑12年,剥夺政治权利3年;以故意伤害罪,判处被告人李民有期徒刑8年,剥夺政治权利2年。

对于这样的判决结果,担任此案审判长的徐州中院刑一庭庭长邱学锋说,案件事出有因,被告人乔姗、葛军不能正确处理家庭矛盾,而采取以暴制暴的形式致被害人死亡,作案手段残忍,后果严重,其行为均已构成故意杀人罪。被告人李民在得知葛军让其帮忙殴打他人,不分事由讲哥们意气,积极参与,在实施行为中将被害人腿部捅刺多刀,其行为构成故意伤害罪。

邱学锋告诉记者,此案的判决结果,法院是在依据法律规定和充分听取民意之后作出的裁判。

[对话被告]

妻子乔姗:

把你爸杀了吧,不然娘俩都没有活路了!

记者:为何会走到这一步?
乔:结婚没几年,他就开始打我,最近几年更变本加厉。
记者:都用什么打?

乔:摸到什么就是什么,砖头、铁棍都打过。

记者:为什么会有杀死丈夫的这种想法?

乔:我实在受不了啦。

记者:是谁提出杀人想法?

乔:是我。我跟儿子说,把你爸杀了吧,不然娘俩都没有活路了。

记者:你有没有想过自己有什么结局?

乔:反正这么多年我都没享过福,一直遭罪,现在我就想能喝口稀饭过些平静的日子。

儿子葛军:

不是他死就是我和我母亲死!

记者:在你的印象中,父亲是个什么样的人?

葛:我从来没有感受过父爱,动不动就打我母亲,有时候我过去劝,就连我也一起打。

记者:当时把砖头砸向你父亲时,你有怕过吗?

葛:我很害怕,以前连架都没跟人打过。打我父亲时,我也想过收手,可我想以他的脾气,肯定不会放过我和我母亲的。不是他死就是我和我母亲死。

记者:你这么做有没有考虑过是犯罪?

葛:我也没考虑这么多,我妈这么大的年纪,我也希望让我妈妈有个清静的晚年。

记者:那你觉得你给家庭找到安宁了吗?

葛:没有,现在很后悔。

(注:文中三被告以及被害人均系化名)

特约记者 慈延年
快报记者 邢志刚

冒充博士 他将健康小伙诊为骨坏死

“郑州创新中医院一医生自称医学博士,治疗股骨头坏死,可吃了他开的药之后,却不见病情好转。”近期,记者接到这样的反映,这名医生叫刘继巍。

在记者对其暗访时,发现刘继巍不但骗病人,连一名正常人到他那里,都会被诊断成二期的股骨头坏死,需拄拐杖出门。

而且,他还自己建网站,自封医学博士,售假药……29日,这名假医学博士在郑州执法人员面前彻底现形。

病人投诉药不见疗效

周某是山西运城人,去年10月份,发现走路时,左腿和左屁股有点疼,经检查为股骨头坏死。今年5月26日,周某到郑州看病,刘继巍给开了一个疗程的药,是北京中医药大学监制的“骨坏死康复丸”、“骨蚀宝丸”、“骨蚀康胶囊”,回家后,周某找不到药品的生产地址,就有点怀疑。在和刘继巍联系后,他说没问题。可是,周某吃了40天左右,病情没减轻,反而有加重的迹象。

湖北荆州的患者陈翔杰,由病友介绍了刘继巍。5月1日,他来找刘继巍。刘继巍告诉,治疗按摩费5天300元,购牵引架一套120元、购5瓶药195元、拍片子30元。3天后,他感觉疑点多多,就谎称钱财被盗摆脱了刘继巍。

读者反映最多的,是刘继巍使用假药,冒用北京中医药大学牌子的。患者到他那里就医,随身带多少钱,刘继巍就会想方设法让人花光。

医生演技精湛

刘继巍究竟是怎样的一名医生?记者决定到郑州创新中医院拜访。

小张是一个健康人,他愿意和记者一起见识刘继巍是如何治病的。7月24日下午,小张带一张别人的片子“一瘸一拐”地来到该医院,挂了医生刘继巍的号,记者一行刚上到二楼,一名医生打着电话迎面过来。

“看腿病的吧?”

“我们找刘医生。”

“先进屋吧。”说着,这名医生先拉开骨坏死科室的房门,让记者一行进屋。

室内还有另外一名男医生与一名女医生。记者刚才接电话的男子:“你是刘医生吧?”得到肯定的答复后,小张把手中的片子给了刘继巍,刘看了一眼,确认片子显示就是股骨头坏死。之后,双方开始一场对话,堪称精彩。

“哪条腿疼?”

“左腿关节。”

“走走看,走走看。”小刘就一瘸一拐地走了一圈。

“不对,你右腿也有问题。需要尽快治疗,不然会越来越严重。”

检查、开药方、取药,刘继巍对小张说,他的腿病已经比较严重,需要住院治疗。小张表示,近期家里面事情较多,无法住院。

“要想尽快好转,就要按摩、上拐杖。拐杖能缓解骨头坏死处的压力。”

在刘继巍与其他两名医生的建议下,小张只有购买拐杖。607元,药品和拐杖一并拿来,记者看到,这些药品正是患者所说的北京中医药大学监制的“骨坏死康复丸”、“骨蚀宝丸”、“骨蚀康胶囊”。

刘继巍拿来拐杖,自己给

小张做示范,教其如何使用。就这样好端端的一个人,经刘继巍看过之后,拄着双拐走出医院的大门。

健康小伙竟成骨坏死

向小张兜售了607元的药品与拐杖后,刘继巍会不会得寸进尺?次日上午,记者和小张再次找到刘继巍。

“昨天太晚了,今天过来看看能不能做个详细的检查,拍个片子,看看骨头究竟坏到什么程度。”小张说。“就是嘛,拍个片子,更好。”

刘继巍让小张躺倒,开始检查他的腿部,经过一番揉捏之后,刘继巍拿来尺子,非常惊讶地说:“腿已经长短不一,其中一条腿短几厘米。”刘继巍让小张的腿伸了又伸,最终肯定了自己的判断。

“需要做牵引……”刘继巍拿出牵引设备,教小张如何使用。在等片子的过程中,刘继巍要小张留下电话,并介绍自己是专家、博士。片子结果出来后,刘继巍惊讶地大喊:“你的股骨头坏死已经到了二期,需要增加药量。”

随后,3名医生开始试探小张带了多少钱。最终,刘继巍又给开了30瓶药,共1190元,结果记者把身上的钱拿出来,凑到一起交给了刘继巍。

小张要求把所拍的片子带走,刘继巍犹豫了一下。但在小张的坚持下,刘继巍把片子给了小张。

小张的腿真有问题吗?记者拿着这张片子,找到省人民医院骨科方面的专家咨询,专家称,片子上看不出有骨头坏死的地方。同时,省人民医院对小张进行拍片检查,结果显示:一切正常!没有任何股骨头坏死的症状。

而记者通过跟踪发现,刘

继巍给的这些药品根本不是北京中医药大学监制的药品,而是刘继巍找人在郑州药材市场购买原料,在八里河一个窝点制成药丸,然后再进行包装,这就成了所谓的治疗股骨头坏死用药。

记者看到,这些“骨坏死康复丸”、“骨蚀宝丸”找不到生产地址,其包装盒上标注的批准文号为:京卫药制剂Z20030215、Z20030216、Z20030217,而说明书上的文号又不一样。

如果这些药品是真的,应该是在北京生产,可是更奇怪的是,在这些药品的说明书下方,注有“中华骨坏死网”的网址,电话留的是刘继巍的办公电话。记者加其QQ,发现QQ号码也是刘继巍的。

记者电话咨询郑州市药品监督管理局,一工作人员称,京卫药制剂的药品不能在河南的医院使用。同时,记者致电北京市药品监督管理局,工作人员称,没有京卫药制剂Z20030215、Z20030216、Z20030217的批准文号,可视为假药。

自建网站称医学博士

“中华骨坏死网”是什么网站?记者打开该网站后发现,网站注册地址是河南省郑州市碧云路9号,正是郑州创新中医院的地址。

网站首页重点介绍的名人就是刘继巍。刘继巍:医学博士,导师,副主任医师,国内著名骨坏死专家……

在治疗股骨头坏死方面有着高深造诣,曾受邀参加国内、国际学术会议10多次,发表论文及各种科普文章数十篇。2007年6月,被中国人才研究会骨伤分会、世界骨伤专家协会和世界杰出人才学会联合授予“世界骨伤杰出优秀人

才”荣誉称号。

刘继巍真的是医学博士?在采访中获悉,刘继巍曾经在郑州中医骨伤病医院工作过,记者找到该医院的院长助理赵某。赵称,刘继巍怎么会是医学博士呢?刘继巍2000年从新乡医学院本科毕业,今年春节过后医院竞聘后落选离开,“现在他只是主治医师,执业资格证尚在本院注册,在没有转出去之前,他不可能在其他医院从医啊。”

记者在郑州中医骨伤病医院找到了刘继巍的部分档案材料,发现他在新乡医学院毕业时,档案上写的出生年月是1976年12月,而其2005年12月13日在郑州申领的身份证显示,他的出生年月又变成了1973年5月5日。哪个是正确的?

业内人士揭穿骗人伎俩

采访中,郑州一业内人士对刘继巍的行医行为进行了分析。

这名人士说,“拉大旗作虎皮”是刘继巍的主要招数,医学博士、北京中医药大学,这些字眼对病人有足够的吸引力。当然,这两项让普通的病人去求证,显得有点困难。况且刘继巍选择了一家正规的民营医院——郑州创新中医院坐诊,打消了患者在这方面的疑虑。

同时,刘继巍又精心对自己进行包装,什么“中华骨坏死网”、“世界骨伤杰出优秀人才”等都是他手中的道具,如“中华骨坏死网”很难经得起推敲,这是哪个权威机构的网站?不是,是刘继巍自己办的网站。网站上面的介绍都是吹嘘他自己的。

还有药品,刘继巍弄得药品包装看起来很正常,其实漏洞百出,连生产地址都没有的药品怎能销售?

刘继巍有了这些道具之

后,往常见到病人都会超乎寻常热情,其目的只有一个,病人当天身上带多少钱,他开出的药物就会恰到好处是多少钱,骗取病人的钱财是第一位的。

面对执法假博士现形

在掌握了大量的证据之后,29日,记者将此情况向郑州市卫生局卫生监督所、郑州市药品监督管理局、二七公安分局经侦大队汇报。三门部门立即派人赶到郑州创新中医院对刘继巍“医学博士”的骨坏死专科进行查处。

见到执法人员到来,刘继巍慌了手脚,执法人员现场查扣了刘继巍兜售的假药品,并查封了他开出的药方及联系病人的相关信息资料。

郑州创新中医院副院长王庆云说,刘继巍属于院内承包科室,其药品没有人医院的药房,医院也多次对其警告,刘继巍没有吸取教训,院方将对其严肃处理。

在现场,记者再次与刘继巍进行一番对话。

“你是医学博士?拿到博士学位证没有?”

“没有。”

“你是导师、副主任医师吗?”

“……我是主治医师。”

“你开处方的药品是从哪里弄的?”

“医院一名姓郭的医生给的。”

我错了,我愿意接受处理。”

在随后的对话中,刘继巍开始大说假话,警方想对其在东开发区一租住的地方调查,其始终不愿意说出具体地点。目前,由于刘继巍的行为涉嫌销售假药,已经触犯了国家的相关法规,警方正配合药监部门对其调查。 据《大河报》